
 

  

      

ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΜΟΙ  
 

ε ςυνεργαςύα με τη ςϑμπραξη Urbanscope, ο Δόμοσ Γλυφϊδασ και το Κϋντρο Αναπτυξιακών 

Μελετών PRISMA προκηρϑςςουν τον διαγωνιςμϐ: «Γλυφάδα: Βιώσιμη κινητικότητα για την 

πόλη του μέλλοντος». 

Σο πρϐγραμμα Urbanscope ςτοχεϑει ςτη βελτύωςη τησ ποιϐτητασ τησ εκπαύδευςησ ςτα 

ςχολεύα δευτεροβϊθμιασ εκπαύδευςησ και ςτα πανεπιςτόμια, προςφϋροντασ ςτουσ μαθητϋσ 

μια πρακτικό προςϋγγιςη ςτην προετοιμαςύα ενϐσ χεδύου Βιώςιμησ Αςτικόσ Κινητικϐτητασ 

(ΒΑΚ) για μια περιοχό ςτισ πϐλεισ τουσ, εμπλϋκοντασ ενεργϊ τισ τοπικϋσ κοινϐτητεσ ςτη 

διαδικαςύα. Έχει επύςησ ωσ ςτϐχο να φϋρει την ϋννοια του ΒΑΚ πιο κοντϊ ςτουσ πολύτεσ, 

προςφϋροντασ ευκαιρύεσ και εκπαιδευτικοϑσ πϐρουσ για την καλϑτερη κατανϐηςη τησ 

βιώςιμησ κινητικϐτητασ, καθώσ και την ϊςκηςη των δικαιωμϊτων ςυμμετοχόσ του κοινοϑ 

ςτον ςχεδιαςμϐ τησ βιώςιμησ κινητικϐτητασ ςτην περιοχό τουσ. 

Γιατύ εύναι ςημαντικό η βιώςιμη αςτικό κινητικότητα (ΒΑΚ); 

Η βιώςιμη αςτικό κινητικϐτητα αποτελεύ την εξϋλιξη τησ αςτικόσ κινητικϐτητασ προκειμϋνου 

να προςτατευθεύ το περιβϊλλον με τη μεύωςη των εκπομπών διοξειδύου του ϊνθρακα μϋςω 

τησ ςτροφισ προσ φιλικά προσ το περιβάλλον μζςα μετακίνθςθσ, κακιςτϊντασ τθν οικονομικϊ 

βιώςιμη και προςιτό, χωρύσ κοινωνικούσ αποκλειςμούσ και δύκαιη, με ςεβαςμό ςτισ ανϊγκεσ 

μετακύνηςησ όλων των πολιτών, νϋων και ηλικιωμϋνων, γονϋων με βρϋφη και ατόμων με 

αναπηρύα. 

Αφορϊ επύςησ την προώθηςη τησ δημόςιασ υγεύασ ςτισ πϐλεισ, με την ενθϊρρυνςη και την 

υιοθϋτηςη πρακτικών ςτισ μετακινόςεισ που προωθοϑν τη ςωματικό ϊςκηςη μϋςω 

περπατόματοσ ό ποδηλαςύασ, μεύωςη τησ ηχορϑπανςησ, ανακοϑφιςη του ϊγχουσ που 

ςυνδϋεται με την κυκλοφορύα των αυτοκινότων και τη ςτϊθμευςη, δημιουργύα ποιοτικών 

αςτικών χώρων και ευχϊριςτων ημερόςιων μετακινόςεων κ.λπ.  

Σϋλοσ, η ΒΑΚ αφορϊ ενεργούσ πολύτεσ που ςυμμετϋχουν ςτη διαδικαςύα ςχεδιαςμοϑ και 

επηρεϊζουν τισ αποφϊςεισ. Ο πολύτησ δεν θεωρεύται πλϋον παθητικϐσ επιβϊτησ ο οπούοσ 

πρϋπει να μεταφερθεύ ςε ϋναν προοριςμϐ, αλλϊ ενεργϐσ πολύτησ ικανϐσ να επιλϋξει τον 

καλϑτερο τρϐπο πρϐςβαςησ ςε ϋναν προοριςμϐ, ςυνδυϊζοντασ ςυχνϊ διαφορετικϊ μϋςα 

μετακύνηςησ για την επύτευξη βιώςιμων, αςφαλών, ϊνετων και αποτελεςματικών 

μετακινόςεων. 

 



Ο διαγωνιςμϐσ προςκαλεύ μαθητϋσ δευτεροβϊθμιασ εκπαύδευςησ και ϊλλα ϊτομα που 

ενδιαφϋρονται για τη ΒΑΚ (π.χ. τοπικϋσ ομϊδεσ, ςυλλϐγουσ και ςωματεύα, κατούκουσ ό ομϊδεσ 

κατούκων) να χρηςιμοποιόςουν τα Ψηφιακϊ Εργαλεύα Urbanscope για την ανϊπτυξη και την 

παρουςύαςη εναλλακτικών διαδρομών Βιώςιμησ Κινητικϐτητασ ςτην πϐλη τουσ.  Σα 

προτεινϐμενα ψηφιακϊ εργαλεύα περιλαμβϊνουν: 

a) Σα ψηφιακϊ εργαλεύα του Urbanscope: 

 Siftr (www.siftr.org): Ένα εργαλεύο επαυξημϋνησ πραγματικϐτητασ (Augmented Reality) 

για ςυνεργατικό χαρτογρϊφηςη, επιτρϋποντασ τη ςυλλογό δεδομϋνων με τη μορφό 

φωτογραφιών και κειμϋνου και παραπϋμποντϊσ τα ςε τοποθεςύεσ ςτο χϊρτη. 

υνιςτϊται οι ςυμμετϋχοντεσ ςτο διαγωνιςμϐ να χρηςιμοποιόςουν το Siftr για να 

χαρτογραφόςουν προβλόματα ςτισ υπϊρχουςεσ υποδομϋσ κινητικϐτητασ τησ περιοχόσ 

τουσ (π.χ. κατεςτραμμϋνα ό ςτενϊ πεζοδρϐμια, ελλεύψεισ ςε διαβϊςεισ πεζών και 

ποδηλατϐδρομουσ, αυθαιρεςύεσ ςτϊθμευςησ αυτοκινότων, κλπ.). Η χρόςη του Siftr 

εύναι εϑκολη και δεν απαιτεύ εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ, ωςτϐςο οδηγύεσ ςχετικϊ με τον 

τρϐπο δημιουργύασ ενϐσ Siftr εύναι διαθϋςιμεσ ΕΔΩ.  Οι ςυμμετϋχοντεσ ενθαρρϑνονται 

επύςησ να δουν το ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ Siftr που ϋχει όδη αναπτυχθεύ ςτο πρϐγραμμα 

Urbanscope. Σο Siftr εύναι μια ελεϑθερη και ανοιχτό εφαρμογό. 

 Εφαρμογό Mees (https://mees-sandbox.mxapps.io/): Αυτό η διαδικτυακό εφαρμογό 

επιτρϋπει ςτουσ χρόςτεσ να προςθϋτουν και να αφαιροϑν υπϊρχοντα και 

προτεινϐμενα ςτοιχεύα κινητικϐτητασ ςτον χϊρτη και να πειραματύζονται με τον 

ςχεδιαςμϐ διαδρομών για την ανϊπτυξη ενϐσ προτεινϐμενου ςεναρύου Βιώςιμησ 

Κινητικϐτητασ με την προςθόκη παρεμβϊςεων που ενιςχϑουν τη βιώςιμη αςτικό 

κινητικϐτητα ςτην επιλεγμϋνη διαδρομό τουσ. Μετϊ την εγγραφό τουσ ςτον 

διαγωνιςμϐ, οι ςυμμετϋχοντεσ θα λϊβουν λογαριαςμοϑσ για πρϐςβαςη ςτην 

εφαρμογό. Σα ςενϊρια ΒΑΚ που θα αναπτυχθοϑν απϐ τουσ ςυμμετϋχοντεσ θα ληφθοϑν 

υπϐψη κατϊ την αξιολϐγηςη.  

b) Οποιαδόποτε ϊλλα ςυμπληρωματικϊ εργαλεύα επιλϋξετε να χρηςιμοποιόςετε, ϐπωσ 

π.χ. το Google Earth. 

Μετϊ την αξιολϐγηςη των ςυμμετοχών του διαγωνιςμοϑ απϐ επιτροπό κριτών, η νικότρια 

ςυμμετοχό θα ανακοινωθεύ και θα παρουςιαςτεύ ςτην ιςτοςελύδα του Urbanscope καθώσ και 

ςτην επύςημη ιςτοςελύδα του Δόμου Γλυφϊδασ, μαζύ με τισ 5 καλϑτερεσ ςυμμετοχϋσ. Ο νικητόσ 

θα κληθεύ επύςησ να ςυμμετϊςχει ςε διεθνϋσ ςυνϋδριο με θϋμα το ΒΑΚ που θα 

πραγματοποιηθεύ ςτην Ουγγαρύα τον επτϋμβριο του 2022, ςτο πλαύςιο του ϋργου 

Urbanscope. 

Σι ψϊχνουμε;  

Ψϊχνουμε για «ςενϊρια» που ενςωματώνουν ό ενιςχϑουν τη Βιώςιμη Αςτικό Κινητικϐτητα 

ςτην πϐλη ςασ! Ωσ ςενϊρια εννοοϑμε τον ςχεδιαςμϐ εναλλακτικών διαδρομών βιώςιμησ 

κινητικϐτητασ, χρηςιμοποιώντασ την υπϊρχουςα ό/και νϋα προτεινϐμενη υποδομό. 

Ακολουθόςτε τα παρακϊτω ΒΗΜΑΣΑ: 

 

http://www.siftr.org/
https://drive.google.com/file/d/1hTXT-oXn9mP4xVIEnln5lqFTHoEFiWTz/view?usp=sharing
https://siftr.org/Glyfada_mobility/
https://mees-sandbox.mxapps.io/


ΒΗΜΑ 1 

Σκεφτείτε μια διαδρομι που κα κζλατε να εξετάςετε ςτθν πόλθ ςασ και ορίςτε τθν 
αφετθρία και τον προοριςμό. Για παράδειγμα, θ αφετθρία μπορεί να είναι το ςπίτι 
ςασ ι ζνασ τόποσ ςυνάντθςθσ ςτθ γειτονιά ςασ, και ο προοριςμόσ ςασ μπορεί να είναι 
το ςχολείο ςασ ι το κζντρο τθσ πόλθσ. Από εςάσ εξαρτάται!  

ΒΗΜΑ 2 

Κινθκείτε κατά μικοσ τθσ διαδρομισ και εντοπίςτε κζματα και προκλιςεισ που 
ςχετίηονται με τθ ΒΑΚ, δθλαδι τθν πρόςβαςθ ςτον προοριςμό ςασ με περπάτθμα, 
ποδιλατο, δθμόςιεσ ι δθμοτικζσ ςυγκοινωνίεσ (π.χ. λεωφορείο, τρζνο, τραμ, μετρό). 
Οι προκλιςεισ μπορεί να ςχετίηονται με τθν αςφάλεια, τθν ζλλειψθ υποδομϊν, 
εμπόδια κ.λπ. Ένα χριςιμο εργαλείο για τθ χαρτογράφθςθ αυτϊν των ηθτθμάτων με 
τθ χριςθ των κινθτϊν ςυςκευϊν ςασ είναι το Siftr (www.siftr.org). 

ΒΗΜΑ 3 

Με βάςθ τα πορίςματά ςασ, χρθςιμοποιιςτε τθν πλατφόρμα MEES για να ςχεδιάςετε 
τισ απαραίτθτεσ παρεμβάςεισ για τθν υποςτιριξθ τουλάχιςτον 3 εναλλακτικϊν 
διαδρομϊν από τθν αφετθρία ζωσ τον προοριςμό ςασ, χρθςιμοποιϊντασ διάφορουσ 
ςυνδυαςμοφσ μζςων βιϊςιμθσ κινθτικότθτασ (π.χ. περπάτθμα, ποδθλαςία, θλεκτρικό 
πατίνι, δθμόςιεσ ςυγκοινωνίεσ) ι ακόμθ και το αυτοκίνθτο ι τθ μοτοςικλζτα. 
Οι παρεμβάςεισ μποροφν να περιλαμβάνουν τθν ενςωμάτωςθ νζων υποδομϊν 
δθμόςιων μεταφορϊν (π.χ. τραμ, μετρό, διαδρομζσ λεωφορείων κ.λπ.), το ςχεδιαςμό 
ποδθλατοδρόμων ι ςτακμϊν ποδθλάτων, πεηοδρομίων ι πεηοδρόμων, χϊρων 
ςτάκμευςθσ αυτοκινιτων κ.λπ. 

ΒΗΜΑ 4 

Συμπλθρϊςτε το θλεκτρονικό ζντυπο τθσ κατάκεςθσ και υποβάλετζ το. Το ζντυπο κα 
ςασ ηθτιςει να εξθγιςετε τθν επιλογι των παρεμβάςεων και των διαδρομϊν ςασ και 
να τισ αιτιολογιςετε από άποψθ αποτελεςματικότθτασ όςον αφορά τον ΣΒΑΚ από 
άποψθ: 
— Περιβαλλοντικισ βιωςιμότθτασ (δθλ. μείωςθ των εκπομπϊν διοξειδίου του 
άνκρακα) 
— Κοινωνικισ δικαιοςφνθσ για μετακινιςεισ χωρίσ αποκλειςμοφσ (δθλαδι 
λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ανάγκεσ μετακίνθςθσ διαφορετικοφ προφίλ πολιτϊν όπωσ τα 
παιδιά, οι θλικιωμζνοι, τα άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ κ.λπ.) 
— Οικονομικισ βιωςιμότθτασ (δθλ. προςφορά οικονομικά προςιτϊν επιλογϊν, 
αξιοποίθςθ ιδθ διακζςιμων υποδομϊν χωρίσ να απαιτοφνται υπερβολικά δαπανθρζσ 
παρεμβάςεισ) 
— Προϊκθςθσ υγιεινϊν τρόπων μετακίνθςθσ (δθλ. με ςωματικι άςκθςθ, 
ελαχιςτοποίθςθ του άγχουσ κ.λπ.)  

 

Όροι και ΠΡΟΫΠΟΘΕΕΙ: 

1. Ο διαγωνιςμϐσ εύναι ανοικτϐσ τϐςο ςε μαθητϋσ δευτεροβϊθμιασ εκπαύδευςησ ϐςο και ςτο 

ευρϑ κοινϐ.  

2. Κϊθε ςυμμετϋχων ό ομϊδα ςυμμετεχϐντων μπορεύ να υποβϊλει μϐνο μύα ςυμμετοχό. 

3. Η ςυμμετοχό ςτον διαγωνιςμϐ περιορύζεται ςτουσ αιτοϑντεσ που διαμϋνουν ςτην Ελλϊδα.  

4. Η ςυμμετοχό ςτον διαγωνιςμϐ δεν επιτρϋπεται για οποιοδόποτε μϋλοσ των διοργανωτών 

του διαγωνιςμοϑ, τησ κριτικόσ επιτροπόσ, τα μϋλη τησ οικογϋνειϊσ τουσ και τουσ ςτενοϑσ 

ςυνεργϊτεσ τουσ. Με την υποβολό τησ ςυμμετοχόσ τουσ ςτον διαγωνιςμϐ, οι 

ςυμμετϋχοντεσ ςυμφωνοϑν με ϐλουσ τουσ ϐρουσ και τισ προϒποθϋςεισ του διαγωνιςμοϑ, οι 

οπούοι δημοςιεϑονται ςτην ιςτοςελύδα www.urban-scope.eu.  και ςτην ιςτοςελύδα του 

δόμου www.glyfada.gr  

http://www.urban-scope.eu.and/
http://www.glyfada.gr/


5. Η ςυμμετοχό ςτον διαγωνιςμϐ δεν επιτρϋπεται ςε επαγγελματύεσ του τομϋα τησ Βιώςιμησ 

Αςτικόσ Κινητικϐτητασ, δηλαδό ςε ςυγκοινωνιολϐγουσ, πολεοδϐμουσ κ.λπ.  

6. Οι ςυμμετϋχοντεσ δύνουν τη ςυγκατϊθεςό τουσ για τη δημϐςια παρουςύαςη και 

δημοςύευςη των ςυμμετοχών τουσ ςτον διαγωνιςμϐ ςτουσ δικτυακοϑσ τϐπουσ του ϋργου 

και του Δόμου, καθώσ και ςε οποιοδόποτε ϊλλο διαδικτυακϐ ό/και ϋντυπο προώϐν του 

ϋργου. Θα πρϋπει επύςησ να επιβεβαιώςουν ϐτι, ςε περύπτωςη νύκησ, εύναι πρϐθυμοι και 

ικανού να ςυμμετϊςχουν ςτο διεθνϋσ ςυνϋδριο Urbanscope ςτην Ουγγαρύα, τον επτϋμβριο 

του 2022. 

7. Οι προτεινϐμενεσ διαδρομϋσ βιώςιμησ κινητικϐτητασ πρϋπει να ανταποκρύνονται ςτισ 

προκλόςεισ που εύναι εμφανεύσ ςτην πϐλη τησ Γλυφϊδασ, ϐπωσ περιγρϊφονται παρακϊτω: 

Προκλόςεισ ςτη Γλυφϊδα  

Εύναι γνωςτϐ ϐτι οι υπηρεςύεσ αςτικόσ κινητικϐτητασ ςτισ ελληνικϋσ πϐλεισ υςτεροϑν ςε 

ςχϋςη με τισ υπηρεςύεσ που προςφϋρονται ςτισ περιςςϐτερεσ ευρωπαώκϋσ πϐλεισ, με τα 

προβλόματα να εύναι περιςςϐτερο ό λιγϐτερο κοινϊ ςτισ περιςςϐτερεσ πϐλεισ: 

Κυκλοφοριακό ςυμφϐρηςη, ϋλλειψη χώρων ςτϊθμευςησ και παρϊνομη ςτϊθμευςη, 

ελλιπόσ ό αναποτελεςματικό δημϐςια ςυγκοινωνύα, ατυχόματα, κακό κατϊςταςη των 

πεζοδρομύων (ςτενϊ, με εμπϐδια) και ελϊχιςτη, αν ϐχι αποϑςα, ποδηλατικό υποδομό, 

ϋλλειψη επιβολόσ των κανϐνων κυκλοφορύασ και ςτϊθμευςησ και απουςύα πολιτικών 

ςτϊθμευςησ εντϐσ και γϑρω απϐ τα περιςςϐτερα κϋντρα τησ πϐλησ. Οι λϐγοι πύςω απϐ 

αυτό την κακό εικϐνα τησ αςτικόσ κινητικϐτητασ ςτισ ελληνικϋσ πϐλεισ εύναι επύςησ 

ευρϋωσ αναγνωριςμϋνοι: η απουςύα ολοκληρωμϋνων πολιτικών ςχεδιαςμοϑ και η 

ανϊπτυξη ςυςτημϊτων αςτικών μεταφορών με βϊςη το αυτοκύνητο, ϋχει ωσ 

αποτϋλεςμα οι περιςςϐτερεσ ελληνικϋσ πϐλεισ να εύναι πϐλεισ για το αυτοκύνητο. Η 

πϐλη τησ Γλυφϊδασ δεν διαφϋρει.  

Προκειμϋνου να ειςαχθεύ ο χεδιαςμϐσ Βιώςιμησ Αςτικόσ Κινητικϐτητασ (ΒΑΚ) ςτη 

Γλυφϊδα και να μετατραπεύ απϐ πϐλη για το αυτοκύνητο ςε πϐλη για τουσ πολύτεσ, 

απαιτεύται ριζικό αλλαγό κατεϑθυνςησ, ανούγοντασ την πϐλη ςτο περπϊτημα και την 

ποδηλαςύα, υποςτηρύζοντασ παρϊλληλα λϑςεισ δημϐςιων ςυγκοινωνιών με ςτϐχο την 

απελευθϋρωςη των κϋντρων τησ πϐλησ απϐ το αυτοκύνητο. 

 

8. Τποβολό του «ςεναρύου ΒΑΚ»: 

8.1. Οι διαγωνιζϐμενοι υποβϊλλουν τισ ςυμμετοχϋσ τουσ ςτον διαγωνιςμϐ με τον τρϐπο που 

ορύζεται ςτο παρϐν ϋγγραφο και οδηγύεσ ςτην ιςτοςελύδα. 

8.2. Για να ϋχουν πρϐςβαςη ςτα ϋγγραφα και να υποβϊλουν την εγγραφό τουσ, οι 

ςυμμετϋχοντεσ πρϋπει να ςυμπληρώςουν το ηλεκτρονικϐ ϋντυπο εγγραφόσ. 

8.3. Οι ςυμμετϋχοντεσ πρϋπει να υποβϊλουν τισ προτϊςεισ τουσ με το ηλεκτρονικϐ ϋντυπο 

υποβολόσ.  

8.4. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΣΟΤ ΕΝΣΤΠΟΤ ΤΠΟΒΟΛΗ:  

https://forms.gle/vzXLybanqMT3PPkE9
https://forms.gle/E9vGnThbMSvNe4jU8
https://forms.gle/E9vGnThbMSvNe4jU8


 Περιγραφϋσ (κεύμενο) πτυχών των εναρύων που υποβϊλλονται, ϐπωσ απαιτεύται ςτο 

ηλεκτρονικϐ ϋντυπο υποβολόσ. 

8.5. Η γλώςςα ςτην οπούα πρϋπει να υποβληθοϑν τα ςενϊρια εύναι η ελληνικό. 

9. Επιλογό νικητών: 

Η επιλογό των 5 καλϑτερων ςυμμετοχών και των νικητών θα γύνει απϐ επιτροπό τριών 

ειδικών. Σα μϋλη τησ επιτροπόσ αξιολϐγηςησ θα επιλϋξουν τον πρϐεδρϐ τουσ ςτην πρώτη 

τουσ ςυνεδρύαςη. Η επιτροπό θα ακολουθόςει τουσ κανϐνεσ αξιολϐγηςησ που 

περιγρϊφονται ςτο παρϐν ϋγγραφο και εύναι επύςησ διαθϋςιμοι ςτο διαδύκτυο για τουσ 

ςυμμετϋχοντεσ ςτον διαγωνιςμϐ. 

Η υψηλϐτερη βαθμολογύα θα κερδύςει τη ςυμμετοχό τησ ςτο ςυνϋδριο UrbanSCOPE ςτην 

Ουγγαρύα. 

10. ΠΡΟΘΕΜΙΕ: 

Ο διαγωνιςμϐσ ξεκινϊ ςτισ 6 ΜαϏου 2022 ςτο πλαύςιο ςχετικόσ εκδόλωςησ ςτην Γλυφϊδα και 

με τη δημοςύευςό του ςτον δικτυακϐ τϐπο www.urban-scope.eu/ , ςυνοδεύα γραπτόσ 

ανακούνωςησ προσ τουσ εκπαιδευτικοϑσ οργανιςμοϑσ. 

Η ηλεκτρονικό εγγραφό λόγει ςτισ  16 Μαΐου 2022.  

Οι ςυμμετϋχοντεσ μποροϑν να ςτεύλουν τισ ερωτόςεισ τουσ ςτο HELPDESK (διεϑθυνςη 

ηλεκτρονικοϑ ταχυδρομεύου ςτο τϋλοσ του εγγρϊφου).  

Η προθεςμύα υποβολόσ (μϐνο διαδικτυακϊ) λόγει τα μεςϊνυχτα τησ Πϋμπτησ, 30όσ Ιουνύου 

2022. 

Η επιτροπό αξιολϐγηςησ θα ολοκληρώςει τισ εργαςύεσ τησ και θα ενημερώςει τουσ 

ςυμμετϋχοντεσ ςχετικϊ με την απϐφαςό τησ για τισ 5 προκριθεύςεσ ςυμμετοχϋσ και τον νικητό 

εντϐσ 30 ημερών απϐ τη λόξη του διαγωνιςμοϑ. Σα αποτελϋςματα θα ανακοινωθοϑν ςτισ 

ιςτοςελύδεσ και ςτισ ςυνδεδεμϋνεσ ςελύδεσ του προγρϊμματοσ Urbanscope και του Δόμου και 

θα κοινοποιηθοϑν ςε ϐλουσ τουσ ςυμμετϋχοντεσ μϋςω ηλεκτρονικοϑ ταχυδρομεύου.  

Οι διοργανωτϋσ θα επικοινωνόςουν με τον νικητό για να προβοϑν ςε ϐλεσ τισ απαραύτητεσ 

ρυθμύςεισ για τη ςυμμετοχό ςτο Διεθνϋσ υνϋδριο ςτο Győr τησ Ουγγαρύασ τον επτϋμβριο 

2022. 

11. Σα Έπαθλα: 

Οι νικητϋσ θα ςυμμετϋχουν με παρουςύαςη τησ πρϐταςόσ τουσ ςτο διεθνϋσ ςυνϋδριο ςτην 

Ουγγαρύα. Οι διοργανωτϋσ του διαγωνιςμοϑ θα καλϑψουν τα ϋξοδα ταξιδύου, διαμονόσ και 

διατροφόσ για τη ςυμμετοχό τουσ ςτο διεθνϋσ ςυνϋδριο Urbanscope ςτην Ουγγαρύα, ϐπου θα 

προςκληθοϑν εκπρϐςωποι τησ νικότριασ ςυμμετοχόσ να παρουςιϊςουν το ενϊριο τουσ ςτα 

αγγλικϊ.  

http://www.urban-scope.eu/


Επιπλϋον, η νικότρια ςυμμετοχό θα παρουςιαςτεύ ςτο Δημοτικϐ υμβοϑλιο, το οπούο 

ενδϋχεται να επιλϋξει οριςμϋνεσ απϐ τισ παρεμβϊςεισ που προτεύνονται για εφαρμογό ςτην 

πρϊξη. 

12. Σα πνευματικϊ δικαιώματα: 

Οι ςυμμετϋχοντεσ και οι νικητϋσ του διαγωνιςμοϑ διατηροϑν ϐλα τα πνευματικϊ δικαιώματα, 

ενώ ςυμφωνοϑν επύςησ να επιτρϋψουν τη δημοςύευςη του ϋργου τουσ ςϑμφωνα με τη ρότρα 

6.  

Οι εταύροι του ϋργου Urbanscope και η Ευρωπαώκό Επιτροπό διατηροϑν το δικαύωμα δημϐςιασ 

επύδειξησ και εφαρμογόσ ϐλων των προτεινϐμενων ςεναρύων για διϊφορουσ ςκοποϑσ 

προώθηςησ, χωρύσ χρονικϐ περιοριςμϐ, απϐ την ημερομηνύα ανακούνωςησ των 

αποτελεςμϊτων.  

Οι ςυμμετϋχοντεσ θα πρϋπει να ςυμφωνόςουν για το επιλεγμϋνο ϐνομα ςυμμετοχόσ τουσ (και 

το εκπαιδευτικϐ ύδρυμα, κατϊ περύπτωςη) που θα δημοςιευθεύ ςτην ιςτοςελύδα του ϋργου και 

ςε ϐλεσ τισ δημοςιεϑςεισ ςε ςχϋςη με τον διαγωνιςμϐ.  

13. Προςωπικϊ δεδομϋνα: 

Οι ςυμμετϋχοντεσ ςυναινοϑν ςτη χρόςη των υποβληθϋντων προςωπικών τουσ δεδομϋνων για 

τουσ ςκοποϑσ τησ υλοπούηςησ του ϋργου Urbanscope ςτο πλαύςιο τησ κοινοπραξύασ των 

εταύρων του ϋργου και για τουσ ςκοποϑσ τησ υποβολόσ εκθϋςεων ςχετικϊ με το ϋργο ςτην 

Ευρωπαώκό Επιτροπό. Οι μαθητϋσ κϊτω των 18 ετών θα πρϋπει να παρϋχουν αυτό τη 

ςυγκατϊθεςη ςε ϋνα ϋντυπο που θα υπογραφεύ απϐ τον εκπαιδευτικϐ, τον γονϋα ό τον 

κηδεμϐνα τουσ. Όλα τα δεδομϋνα θα προςτατεϑονται ςϑμφωνα με τον ιςχϑοντα νϐμο περύ 

προςταςύασ δεδομϋνων. 

14. Ηλεκτρονικό δημοςύευςη:  

Οι 5 επικρατϋςτερεσ ςυμμετοχϋσ θα δημοςιεϑονται διαδικτυακϊ για περύοδο τουλϊχιςτον 5 

μηνών μετϊ τη λόξη του διαγωνιςμοϑ.  

 



Κριτόρια αξιολόγηςησ: 

Όλα τα προτεινϐμενα ςενϊρια θα αξιολογηθοϑν απϐ ϐλα τα μϋλη τησ επιτροπόσ αξιολϐγηςησ, 

με βϊςη τα ακϐλουθα κριτόρια: 

 

Α/Α Ονομαςύα του κριτηρύου Περιγραφό του κριτηρύου  

   

1 ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΙΚΟΣΗΣΑ Αναζητοϑμε ιδϋεσ και παρεμβϊςεισ που αντιμετωπύζουν 

αποτελεςματικϊ την πρϐκληςη, λαμβϊνοντασ υπϐψη τα 

υφιςτϊμενα ζητόματα ςτην επιλεγμϋνη διαδρομό, και 

προτεύνοντασ ολοκληρωμϋνεσ και ςτοχευμϋνεσ λϑςεισ ςε 

ςχϋςη με τισ αξύεσ τησ Βιώςιμησ Αςτικόσ Κινητικϐτητασ.  

2 ΠΡΩΣΟΣΤΠΙΑ Σα ςενϊρια θα πρϋπει να προτεύνουν μια πρωτϐτυπη ιδϋα 

και να περιλαμβϊνουν τισ απαραύτητεσ παρεμβϊςεισ για τη 

ςτόριξό τησ με πρωτϐτυπο τρϐπο. Σα ςενϊρια που απλώσ 

αντιγρϊφουν προτϊςεισ που περιλαμβϊνονται ςτο 

παρϊδειγμα του ςεναρύου ΒΑΚ ό παραδεύγματα ορθών 

πρακτικών απϐ ϊλλεσ πϐλεισ ό χώρεσ χωρύσ να τισ 

ενςωματώςουν με επιτυχύα ςτο τοπικϐ πλαύςιο, δεν θα 

αξιολογηθοϑν με μεγϊλο βαθμϐ.   

3 ΑΥΗΝΕΙΑ Σα ςενϊρια πρϋπει να παρουςιϊζονται με ςαφό και 

ςυνοπτικϐ τρϐπο, εϑκολα κατανοητϊ. Σα οπτικοποιημϋνα 

ςενϊρια ςτην εφαρμογό MEES θα πρϋπει να εύναι ςϑμφωνα 

με τισ περιγραφϋσ ςασ ςτην αύτηςη υποβολόσ, και 

αντιςτρϐφωσ οι περιγραφϋσ θα πρϋπει να εξηγοϑν το 

ςκεπτικϐ πύςω απϐ τα προτεινϐμενα οπτικοποιημϋνα 

ςενϊρια.  

4 ΔΤΝΑΣΟΣΗΣΕ 

ΤΛΟΠΟΙΗΗ 

Σα ςενϊρια και οι παρεμβϊςεισ που προτεύνονται πρϋπει να 

εύναι ρεαλιςτικϋσ, τϐςο ϐςον αφορϊ την πρακτικό 

εφαρμογό τουσ ϐςο και το κϐςτοσ τουσ. Σα ςενϊρια που 

προτεύνουν τεχνικϊ δϑςκολεσ λϑςεισ ό προβλϋπουν μη 

ρεαλιςτικϋσ δαπϊνεσ δεν θα λϊβουν υψηλό βαθμολογύα ςε 

αυτϐ το κριτόριο. 

5 ΕΤΡΟ 

ΕΠΙΦΕΙΡΗΜΑΣΟΛΟΓΙΑ 

Οι περιγραφϋσ που υποβϊλλονται θα πρϋπει να 

υποςτηρύζουν αποτελεςματικϊ τον τρϐπο με τον οπούο το 

ςενϊριο πληρού τισ διϊφορεσ πτυχϋσ του ΒΑΚ που 

περιγρϊφονται παραπϊνω, δηλαδό την περιβαλλοντικό, 

οικονομικό, κοινωνικό και την πτυχό τησ δημϐςιασ υγεύασ. 

Οι ςυμμετοχϋσ θα πρϋπει να υποςτηρύζουν ϐτι η 

προτεινϐμενεσ προςεγγύςεισ κινητικϐτητασ μειώνουν τισ 



εκπομπϋσ CO2, εύναι οικονομικϊ βιώςιμεσ, κοινωνικϊ δύκαιεσ 

και χωρύσ αποκλειςμοϑσ και προωθοϑν ϋναν πιο υγιεινϐ 

τρϐπο ζωόσ. 

 



Βαθμολόγηςη 

Η βαθμολϐγηςη για κϊθε κριτόριο γύνεται βϊςει τησ κλύμακασ απϐ το 0 ϋωσ το 10, και για κϊθε 

κριτόριο λαμβϊνεται υπϐψη  ςυντελεςτόσ βαρϑτητασ  (αρχικό βαθμολϐγηςη x ςυντελεςτόσ 

βαρϑτητασ = βαθμού). Η μϋγιςτη ςυνολικό βαθμολϐγηςη για μια ςυμμετοχό  εύναι 50 βαθμού.  

Κριτόριο Βαθμολόγηςη υντελεςτόσ 

Βαρύτητασ 

1 
ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΙΚΟΣΗΣΑ 

0-10 1,3 

2 
ΠΡΩΣΟΣΤΠΙΑ 

0-10 1,0 

3 
ΑΥΗΝΕΙΑ 

0-10 1,0 

4 
ΔΤΝΑΣΟΣΗΣΕ ΤΛΟΠΟΙΗΗ 

0-10 0,9 

5 
ΕΤΡΟ ΕΠΙΦΕΙΡΗΜΑΣΟΛΟΓΙΑ 

0-10 0,8 

 ύνολο (μϋγιςτο) 50 — 

 

Για περιςςότερεσ πληροφορύεσ επικοινωνόςτε με το HELPDESK 

Oνοματεπώνυμο E-mail Aριθμόσ τηλεφώνου 

Δημότρησ 

Μυλωνϊσ 
d.mylonas@prismanet.gr 210 7525660 

 

Μϊθετε περιςςότερα! 

Επιςκεφθεύτε την ιςτοςελύδα μασ: www.urban-scope.eu 

Μπορεύτε επύςησ να μασ ακολουθόςετε ςτο Facebook  
 

 

«Το ϋργο αυτό χρηματοδοτόθηκε με την υποςτόριξη τησ Ευρωπαώκόσ Επιτροπόσ. Το παρόν ϋγγραφο 

αντικατοπτρύζει μόνο τισ απόψεισ του ςυντϊκτη και η Επιτροπό δεν μπορεύ να θεωρηθεύ υπεύθυνη για 

οποιαδόποτε χρόςη των πληροφοριών που περιϋχονται ςε αυτό.» 

 

 

  

         

http://www.urban-scope.eu/
https://www.facebook.com/pages/category/Education-Website/Urban-SCOPE-Urban-Sustainable-Mobility-in-focus-105061591248880/

